
Fiche 2.1.2. – L’utilisation des facteurs de production. 

Exercice 1 :  

Ophélie veut créer une entreprise de confiture : que lui faut-il pour produire ? Classez les différents éléments 

que vous avez trouvés dans des groupes homogènes 

Exercice 2 :  

Dîtes pour chacune des propositions suivantes, si on a à faire à du capital fixe, du capital circulant ou encore 

du travail. 

 travail Capital 

fixe 

Capital 

circulant 

Une locomotive pour la SNCF    

Un chauffeur de bus    

Un local pour un magasin de vêtement    

De l’électricité pour faire tourner les machines    

Des ordinateurs pour un expert-comptable    

Du tissu pour une entreprise de jeans    

 

Exercice 3 :  

Le choix de la combinaison productive. 

Une entreprise pour produire un tracteur peut utiliser les différentes combinaisons productives suivantes : 

 A B C D 

Heures machine 20 15 10 5 

Heures travail 50 50 70 100 

 

1. Éliminez la ou les combinaisons productives qui est inefficace. 

2. Quelle combinaison est celle à plus faible intensité capitalistique ? 

3. Si le salaire horaire est de 10 € et le coût horaire machine est de 25 €, quelle combinaison est la plus 

efficace ? 


